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Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάχθηκε ύστερα από εισήγηση του 

Διευθυντή/της Διευθύντριας του Σχολείου ή της Προϊσταμένης /του Προϊστάμενου, 

με τη συμμετοχή όλων των μελών του Συλλόγου Διδασκόντων, των μελών του 

Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων καθώς και 

εκπροσώπου του Δήμου μας/της Δημοτικής μας κοινότητας. Έχει εγκριθεί από την 

Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου Σαμαρά Σωτηρία που έχει την παιδαγωγική 

ευθύνη του σχολείου μας καθώς και από τον Διευθυντή  Εκπαίδευσης  Αγγελίδη 

Νικόλαο. 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

 

Αγαπητοί γονείς και μαθητές 

Σκοπός του σχολείου είναι να διαπλάθει ολοκληρωμένους ανθρώπους, με ισχυρό και 

ενάρετο χαρακτήρα, με επαρκείς και πολύπλευρες γνώσεις, με στάσεις και αξίες που 

υπόσχονται συνειδητούς και υπεύθυνους αυριανούς πολίτες και οδηγούν στην 

επιτυχία και, κατά συνέπεια, στην προσωπική ευτυχία . 

Για την ομαλή και άρτια λειτουργία του σχολείου όμως,  είναι απαραίτητο να υπάρχει 

ένας εσωτερικός κανονισμός λειτουργίας. 

Η τήρηση του Κανονισμού Λειτουργίας του σχολείου μας, που διαμόρφωσαν όλα τα 

μέλη του Συλλόγου Διδασκόντων, το ΔΣ του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων και 

εκπρόσωπος του Δήμου Αλμωπίας θα βοηθήσει ώστε το έργο και οι στόχοι  που 

θέτουμε κάθε φορά ως εκπαιδευτικοί να μπορέσουν να πραγματοποιηθούν σε  μεγάλο 

βαθμό χωρίς προβλήματα και εντάσεις  κατά την διάρκεια της σχολικής χρονιάς. 

 Η μελέτη του παρόντος κανονισμού καθώς και η πιστή εφαρμογή του διευκολύνει το 

έργο όλων μας. 

α) η με αρ. Δ1α/Γ.Π.οικ. 55254 (ΦΕΚ 4187Β΄/10.9.2021) β) το πρωτόκολλο του 

ΕΟΔΥ για τη διαχείριση κρούσματος 

 

Ο κανονισμός λειτουργίας συντάχθηκε λαμβάνοντας υπόψη την Υπουργική Απόφαση 

13423/ΓΔ4/04-02-2021με θέμα: «Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας σχολικών 

μονάδων Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπ/σης» που  δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ Β΄ 491/09-02-

2021 τις εγκυκλίους που αφορούν στις συνέπειες της πανδημίας την εγκύκλιο 

Φ7/118240/Δ1 του Υ.ΠΑΙ.Θ με θέμα «Λειτουργία των Δημοτικών Σχολείων για το 

σχολικό έτος 2020-2021» το ΦΕΚ Φ.353.1./324/105657/Δ1με θέμα «Καθορισμός των 

ειδικοτέρων καθηκόντων και αρμοδιοτήτων υπηρεσιών πρωτοβάθμιας και 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης », τον ενδεικτικό εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας 

2020-2021 του Ι.Ε.Π. και το 2ο /11-9-2021 Πρακτικό του Συλλόγου διδασκόντων με 

θέμα « Προγραμματισμός για το σχ. έτος 2021-2022 » 

Η προσωρινή Διευθύντρια του Σχολείου 

Γιούτη Θεοδώρα 
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Η ΣΧΟΛΙΚΗ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ 

 

Στο περιεχόμενο της σχολικής ζωής θα πρέπει να περιλαμβάνονται τα στοιχεία και οι 

δραστηριότητες που καλλιεργούν αυριανούς πολίτες ελεύθερους, υπεύθυνους, με 

ενεργό συμμετοχή,  κοινωνική ευαισθησία και ευθύνη. 

Ειδικότερα:  

1. Η οργάνωση της σχολικής ζωής, το κλίμα μέσα και έξω από την τάξη, η 

επικοινωνία ανάμεσα στα μέλη της σχολικής κοινότητας και  η δομή και η λειτουργία 

της ομάδας στην τάξη και στο σχολείο διαμορφώνουν το πλαίσιο μέσα στο οποίο έχει 

ανάγκη να ενταχθεί ο μαθητής. Μορφές συμπεριφοράς, σχολικές επιδόσεις, κίνητρα, 

αξίες, στάσεις και νόρμες διαμορφώνονται με βάση την ανάγκη του μαθητή να 

βρίσκεται σε αρμονία με την ομάδα και να έχει την αποδοχή και την αναγνώρισή της.  

Είναι λοιπόν σημαντικότατο να διαμορφωθεί ένα θετικό σχολικό περιβάλλον. 

2. Στο πλαίσιο του σχολείου οι ρόλοι μέσα στην ομάδα πρέπει να κατανέμονται με 

βάση τις επιδόσεις, τις κλίσεις, τα ενδιαφέροντα και τις προσπάθειες τις οποίες 

καταβάλλουν οι μαθητές. Τα στοιχεία αυτά πρέπει να αναγνωρίζονται και αυτά να 

προβάλλονται από το σχολείο.                        

3. Η ποιότητα των στοιχείων της ενδοσχολικής ζωής επιδρά και επηρεάζει την 

ποιότητα των στοιχείων της προσωπικότητας του μαθητή. Επίσης, αντίστροφα, η δική 

του δραστηριότητα επηρεάζει την ποιότητα της σχολικής ζωής, εφόσον ανάμεσα στο 

μαθητή και το σχολείο υπάρχει δυναμική σχέση αλληλεπίδρασης. Ευνοϊκό λοιπόν 

περιβάλλον σχολικής ζωής, μέσα στο οποίο ο μαθητής ζει, δραστηριοποιείται και 

προσπαθεί να καταξιωθεί, θα λειτουργήσει πολύ θετικά. 

Επιμέρους ενδεικτικά στοιχεία του κανονισμού λειτουργίας τα οποία εντάσσονται 

στη φιλοσοφία που περιγράφεται παραπάνω αναφέρονται παρακάτω: 

(α) Το σχολείο πρέπει να θεωρεί τη συμμετοχή των μαθητών στις ενδοσχολικές 

δραστηριότητες όπως είναι οι σχολικές, οι εθνικές και οι θρησκευτικές γιορτές, οι 

αθλητικές, οι πολιτιστικές και οι άλλες σχολικές δραστηριότητες των μαθητικών 

κοινοτήτων, ως υποχρέωσή τους. Θεωρείται ακόμη καλύτερο να είναι οι συνθήκες 

τέτοιες ώστε ο μαθητής να χαίρεται, να επιδιώκει και να θεωρεί τη συμμετοχή του 

ευγενή φιλοδοξία. 

(β) Μεγάλη σημασία στη σχολική ζωή των μαθητών έχουν ο δημοκρατικός διάλογος 

και οι κανόνες του. Η αναγνώριση των ρόλων των μελών της σχολικής κοινότητας 

και η δυνατότητα εναλλαγής με σεβασμό και χωρίς εντάσεις είναι βασικός στόχος της 

σχολικής αγωγής. Η δημοκρατία και η δημοκρατική συμπεριφορά είναι αρετές που 

εμπεριέχονται ως στοιχεία στην κοινωνικοποιητική αποστολή του σχολείου. 

(γ)Το σχολικό βιβλίο παρέχεται δωρεάν για χρήση των μαθητών. Η κακή χρήση, η 

κακοποίηση, το κάψιμο, η έλλειψη δυνατότητας να ξαναχρησιμοποιηθεί, πέρα από 

την οικονομική διάσταση, έχουν ως μεγαλύτερη αρνητική συνέπεια τον ευτελισμό 

της έννοιας του βιβλίου.  
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4.Οφείλουμε όλοι να δημιουργήσουμε καλό κλίμα συνεργασίας σχολείου – σπιτιού. 

 

Α) ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΟΥΣ ΓΟΝΕΙΣ 

 

Με την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς 2021-2022  καλωσορίζουμε τους μαθητές 

και τους γονείς τους στο σχολείο. Ευχόμαστε θερμά σε όλους υγεία και στους 

μαθητές μας δημιουργικό ενδιαφέρον στις καθημερινές σχολικές δραστηριότητές 

τους. 

Το σχολείο είναι ο χώρος όπου οι μαθητές περνούν πολλές ώρες, μαθαίνουν, 

δημιουργούν, συνεργάζονται, παίζουν, χαίρονται, αλλά αντιμετωπίζουν και 

δυσκολίες. Οι κανόνες έχουν σκοπό να δημιουργήσουν τις προϋποθέσεις, ώστε η 

πρόοδος των μαθητών να πραγματοποιείται  αποτελεσματικότερα. 

 Το σχολείο θα πρέπει να λειτουργεί ως μια κοινότητα αγωγής. Κοινός στόχος όλων 

των μετεχόντων στη σχολική κοινότητα είναι όχι μόνο η πρόοδος των μαθητών αλλά 

κι η υιοθέτηση σημαντικών αξιών, όπως η συνεργασία κι η αλληλεγγύη, ο αμοιβαίος 

σεβασμός, η αποδοχή της ιδιαιτερότητας του «άλλου», η ενσυναίσθηση, ο σεβασμός 

όλων σε κοινούς συμφωνημένους κανόνες, η περιβαλλοντική συνείδηση, η αγωγή 

υγείας κ.λ.π. 

Στο κείμενο που ακολουθεί και αποτελεί τον εσωτερικό κανονισμό της σχολικής μας 

μονάδας αναφέρονται οι παρακάτω κανόνες: 

1. Οι γονείς και οι κηδεμόνες εγγράφουν το μαθητή στο σχολείο, επικοινωνούν συχνά 

με το Διευθυντή και με τους εκπαιδευτικούς της τάξης, παρακολουθούν με 

ενδιαφέρον τη φοίτηση, το ήθος και τη σχολική επίδοση και ενημερώνουν υπεύθυνα 

το σχολείο για όλα τα ζητήματα, τα οποία σχετίζονται με το μαθητή και επηρεάζουν 

τη συμπεριφορά του στο σχολείο. 

2. Κάθε φορά που δημιουργείται ένα θέμα, το οποίο σχετίζεται με ένα συγκεκριμένο 

μαθητή και πρόκειται να απασχολήσει το σχολείο, ο πρώτος που πρέπει να 

ενημερωθεί σχετικά είναι ο Γονέας - Κηδεμόνας, ο οποίος με τη σειρά του θα πρέπει 

να συνεργαστεί με το σχολείο.                             .   

3. Για τη συμμετοχή του μαθητή σε ορισμένες σχολικές εκδηλώσεις είναι απαραίτητο 

να υπάρχει έγκριση του κηδεμόνα, όπως ορίζεται από την κείμενη νομοθεσία. Επίσης, 

το σχολείο μπορεί να ζητήσει τη γνώμη ή την έγκριση του Γονέα - Κηδεμόνα για 

κάποιες άλλες εκδηλώσεις, για τις οποίες δεν υπάρχει σχετική πρόβλεψη. Αυτή η 

συνεργασία εμπεριέχει σημαντική ευθύνη και πρέπει να γίνεται με προσοχή. 

4. Ο Γονέας - Κηδεμόνας δικαιούται να έχει πλήρη και υπεύθυνη ενημέρωση για το 

μαθητή και οφείλει να ανταποκρίνεται στις συγκεντρώσεις που ορίζει ο εκάστοτε 

εκπαιδευτικός της τάξης. Επίσης, οφείλει και ο ίδιος να ενημερώνει το σχολείο για 

θέματα που μπορεί να επηρεάζουν την επίδοση ή τη συμπεριφορά του μαθητή στο 

σχολείο. 
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5. Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων αποτελεί τη συλλογική έκφραση της άποψης 

των Γονέων και Κηδεμόνων των μαθητών. Το σχολείο χρειάζεται και επιδιώκει τη 

συνεργασία του Συλλόγου για την προαγωγή του σχολικού έργου. Είναι προφανές ότι 

το εκπαιδευτικό έργο ανήκει στην αρμοδιότητα και ευθύνη των εκπαιδευτικών, του 

Συλλόγου των εκπαιδευτικών και του Διευθυντή του κάθε σχολείου. Τα θέματα όμως 

της παιδαγωγικής λειτουργίας, των ενδοσχολικών και εξωσχολικών εκδηλώσεων και 

το γενικότερο κλίμα στο σχολικό χώρο επηρεάζονται από την καλή συνεργασία των 

εκπαιδευτικών, του Διευθυντή και του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων. 

6. Η Σχολική Επιτροπή, το Σχολικό Συμβούλιο, η Τοπική Αυτοδιοίκηση, οι 

επιστημονικοί, οι καλλιτεχνικοί και οι πολιτιστικοί φορείς, πέρα από το θεσμικό τους 

ρόλο, είναι οι κοινωνικές συνιστώσες του σχολείου. Ένα ανοιχτό δημοκρατικό 

σχολείο έχει ανάγκη από τη σύμπραξη όλων αυτών, για να επιτύχει στην αποστολή 

του. Ο κοινωνικός περίγυρος αποτελεί το περιβάλλον μέσα στο οποίο το σχολείο 

αναπτύσσει το μορφωτικό έργο του. 

7.Οι γονείς θα παραμένουν έξω από το προαύλιο. Η είσοδος στον χώρο του σχολείου, 

σε ώρες μαθήματος, δεν επιτρέπεται σε κανέναν γονέα. Κατά συνέπεια, κανείς δεν 

εισέρχεται στο σχολείο, για να φέρει οτιδήποτε στους μαθητές. 

8.Οι γονείς και κηδεμόνες μπορούν να ενημερώνονται για θέματα σχετικά με τα 

παιδιά τους τηλεφωνικά και ηλεκτρονικά από το site του Σχολείου  

9.Διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις που μεταφέρουν οι μαθητές (ή 

αναρτώνται στον πίνακα ανακοινώσεων της κεντρικής εισόδου) κι ενημερώνονται για 

θέματα λειτουργίας από την ιστοσελίδα του σχολείου ή μέσω ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου. 

Το mail του σχολείου είναι:  mail@dim-sosandr.pel.sch.gr . 

10.Οφείλουν ακόμη να γνωστοποιούν στο δάσκαλο της τάξης και στον διευθυντή 

κάθε ιδιαιτερότητα που αφορά τη σωματική και ψυχική υγεία  του μαθητή. 

11.Σε περίπτωση απουσίας μαθητή είναι καλό να ενημερώνεται έγκαιρα το σχολείο, 

όπως επίσης και το Σχολείο να επικοινωνεί με την οικογένεια, ιδιαίτερα σε 

περίπτωση μακρόχρονης ή επαναλαμβανόμενης απουσίας. Τα τηλέφωνα του 

σχολείου είναι το 2384021611  και το  2384025239 και είναι στη διάθεσή των γονέων 

για οποιαδήποτε ενημέρωση. Η ενημέρωση μπορεί να γίνει και μέσω ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου. 

  

12.Σε περίπτωση που κάποιος από τους γονείς του μαθητή δεν έχει την κηδεμονία του 

πρέπει να ενημερωθεί άμεσα εγγράφως το σχολείο. 

13. Για οποιαδήποτε έκτακτη περίπτωση οι Γονείς επικοινωνούν τηλεφωνικά με το 

σχολείο  

 

 

Β)  ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΗ ΦΟΙΤΗΣΗ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ 
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Το Σχολείο αποτελεί το φυσικό χώρο αγωγής και μάθησης, γιατί ακριβώς 

εξασφαλίζει τις προϋποθέσεις συγκεκριμένης κι οργανωμένης προσπάθειας για την 

επίτευξη των στόχων της αγωγής. Γι' αυτό πρέπει η συμμετοχή των μαθητών να είναι 

τακτική, ενεργός και συστηματική. Η ελλιπής φοίτηση των μαθητών, και μάλιστα 

χωρίς σοβαρό λόγο, υπονομεύει το σχολικό έργο και δυσχεραίνει την πρόοδο τους. 

• Η φοίτηση των μαθητών, σύμφωνα με την ισχύουσα Νομοθεσία, είναι 

υποχρεωτική και εποπτεύεται από τον/την εκπαιδευτικό της τάξης ο/η οποίος/α 

καταγράφει τις καθημερινές απουσίες και τις καταχωρεί στο ηλεκτρονικό σύστημα 

του ΥΠΑΙΘ. 

• Η απουσία από τα μαθήματα δικαιολογείται μόνον όταν συντρέχει σοβαρός 

λόγος (ασθένεια, έκτακτα οικογενειακά γεγονότα κ.ά.). Οι απουσίες είναι το 

μεγαλύτερο εμπόδιο της προόδου των μαθητών. Εάν δεν υπάρχουν σοβαροί λόγοι 

υγείας ή ανωτέρας βίας κάθε απουσία είναι αδικαιολόγητη. 

• Σε περίπτωση που ένας μαθητής απουσιάζει, θα πρέπει να ενημερώνεται η 

Δ/νση για το λόγο της απουσίας ιδιαίτερα όταν η απουσία είναι πολυήμερη. 

• Σε περίπτωση που κάποιος γονέας χρειαστεί, για ειδικό λόγο, να πάρει το 

παιδί του πριν τη λήξη των μαθημάτων, χρειάζεται να ενημερώσει εγκαίρως -την ίδια 

ημέρα- τον εκπαιδευτικό της τάξης και να υπογράψει σχετική υπεύθυνη δήλωση. 

• Για τη συμμετοχή των μαθητών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής, καθώς και 

της αθλητικές δραστηριότητες του σχολείου, είναι οπωσδήποτε απαραίτητη η 

συμπλήρωση Ατομικού Δελτίου Υγείας για τους μαθητές των Α',  και Δ΄ Τάξεων. 

Υπενθυμίζουμε την υποχρέωση έγκαιρης προσκόμισης Ατομικού Δελτίου Υγείας για 

τη συμμετοχή των μαθητών στη Φυσική Αγωγή και ανάλογης βεβαίωσης, σε έντυπο 

που θα αποσταλεί, για τη συμμετοχή των μαθητών σε εξωσχολικές δραστηριότητες.

  

 

Άφιξη στο σχολείο 

Ο Σύλλογος Διδασκόντων και η Διεύθυνση του σχολείου στην αρχή της σχολικής 

χρονιάς γνωστοποιούν στους γονείς και τους μαθητές: 

 (α) το πρόγραμμα ημερήσιας λειτουργίας του κλασικού και του ολοήμερου 

προγράμματος, όπως αυτά ορίστηκαν με σχετικές αποφάσεις του ΥΠΠΕΘ και 

 (β) τους βασικούς κανόνες λειτουργίας του σχολείου μας: 

• Η προσέλευση των μαθητών το πρωί  θα γίνεται στις 8.00 – 8.15 π.μ . Η 

είσοδος θα γίνεται από τις δύο εισόδους της αυλής. Οι μαθητές των Α΄ Β΄ και 

Γ΄ τάξεων από την ανατολική και Δ΄ Ε΄ και ΣΤ΄ τάξεων από την Δυτική και 

θα πηγαίνουν στις τάξεις τους. Ο δάσκαλος εφημερίας θα υποδέχεται τους 9 

μαθητές που έρχονται με το ΚΤΕΛ και τους 3 μαθητές με το ΤΑΞΙ..  

• Οι μαθητές κατά την είσοδό τους θα φορούν μάσκα. 

• Οι μαθητές θα πρέπει να έχουν μαζί τους 
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α. Το παγουρίνο τους με νερό. 

β. Το δεκατιανό τους. 

γ. Είδη ατομικής προστασίας (χαρτομάντιλα, αντισηπτικό και αντισηπτικά 

μαντηλάκια). 

 δ. Ένα σακουλάκι με δύο επιπλέον καθαρές μάσκες. 

 ε. Ένα σακουλάκι όπου θα αποθηκεύουν την χρησιμοποιημένη μάσκα τους. 

 Μετά την είσοδο των μαθητών στο σχολείο και πριν την είσοδό τους στην 

αίθουσα διδασκαλίας, θα γίνεται χρήση αντισηπτικού υγρού και οι μαθητές θα 

κάθονται στο θρανίο τους. 

• Οι μαθητές τηρούν το ωράριο του καθημερινού προγράμματος – κυρίως την 

ώρα έναρξης των μαθημάτων- και κάθε άλλης σχολικής εκδήλωσης (πρωινή 

προσευχή, εορταστικές εκδηλώσεις, εκπαιδευτικές εξορμήσεις, εκδρομές 

κ.ά.). 

• Η έγκαιρη προσέλευση βοηθά στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. Σε 

περίπτωση που κάποιος μαθητής καθυστερήσει δικαιολογημένα έρχεται στο 

σχολείο συνοδευόμενος από τον κηδεμόνα του κατά τη διάρκεια του 1ου 

διαλείμματος και όχι στη διάρκεια του 1ου διδακτικού δίωρου. 

Για λόγους ασφάλειας των μαθητών  αλλά και για την ομαλή λειτουργία του 

προγράμματος η πόρτα θα κλείνει στις 8:20΄. Αν για οποιοδήποτε λόγω, 

κάποιος μαθητής αργήσει, θα μπορεί για τα επόμενα 2-5 λεπτά να εισέλθει  

αφού χτυπήσει το κουδούνι, με ευθύνη του διευθυντή. Ο Διευθυντής είναι 

υποχρεωμένος για την ασφάλεια των παιδιών να διατηρεί τις θύρες εισόδου 

και εξόδου του σχολείου τους κλειστές καθ’ όλη τη διάρκεια λειτουργίας του 

σχολείου. 

• Οι ενήλικες που συνοδεύουν τα παιδιά τους το πρωί, αφού βεβαιωθούν ότι 

εισήλθαν  στο προαύλιο,  αποχωρούν αμέσως μόλις χτυπήσει το κουδούνι της 

έναρξης των μαθημάτων. 

• Η επίσκεψη και η παραμονή των γονέων στο χώρο του σχολείου δεν 

επιτρέπεται.  

 

(γ). Το ημερήσιο διδακτικό ωράριο το οποίο διαμορφώνεται ως εξής: 

1. υποδοχή των μαθητών στο σχολείο:   08.00΄- 08.15΄ 

2. Η κατανομή των διδακτικών ωρών και των διαλειμμάτων του σχολείου, 

καθώς και η διάρκειά τους, παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα: 

 

 

ΩΡΕΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑ  
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08.00΄- 08.15΄ 15΄ Υποδοχή μαθητών 

08.15΄- 09.40΄ 85΄ 1η διδακτική περίοδος   (1η διδακτική ώρα 

45΄-2η διδακτική ώρα 40΄) 

09.40΄- 10.00΄ 20΄ Διάλειμμα 

10.00΄- 11.30΄ 90΄ 2η διδακτική περίοδος 

11.30΄- 11.45΄ 15΄ Διάλειμμα 

11.45΄- 12.25΄ 40΄ 5η ώρα 

12.25΄- 12.35΄ 10΄ Διάλειμμα 

12.35΄- 13.15΄ 40΄ 6η ώρα 

  

3. Η λήξη προγράμματος- αποχώρηση μαθητών για όλους τους μαθητές του 

σχολείου είναι στις 13.15 μμ. 

 

(δ)Την αναστολή λειτουργίας του ολοήμερου τμήματος λόγω μη εγγραφής 

ικανοποιητικού αριθμού μαθητών. 

 

 

Προσευχή 

Πριν από την έναρξη των μαθημάτων, για φέτος, πραγματοποιείται κοινή προσευχή 

των μαθητών με τον/την δάσκαλο/α τους στην τάξη. 

 Αλλόθρησκοι και ετερόδοξοι μαθητές έχουν δικαίωμα να μη μετέχουν στην πρωινή 

προσευχή, οφείλουν όμως να παραμένουν στο χώρο όσο αυτή διαρκεί , να σέβονται 

την ιερότητα της στιγμής και να ενημερώνονται σχετικά με τις ανακοινώσεις της 

σχολικής ζωής. 

 

Διάλειμμα 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές βγαίνουν στο προαύλιο 

συνοδευόμενοι από τον εκπαιδευτικό που είχαν την προηγούμενη ώρα, στο χώρο που 

έχει καθοριστεί για κάθε τάξη. Ο κάθε εκπαιδευτικός θα πρέπει να φροντίζει για τον 

αερισμό και την καθαριότητα της τάξης του. Δεν επιτρέπεται η παραμονή των 

μαθητών στις αίθουσες ή στους διαδρόμους του σχολείου. Σε περίπτωση κακοκαιρίας 

ορίζεται από τους δασκάλους ο χώρος παραμονής των μαθητών. Κανένας και για 

κανένα λόγο δε μένει μέσα στην αίθουσα μόνος του. 

Θα κάθονται στο χώρο της αυλής που έχει οριστεί  με την επίβλεψη του 

εκπαιδευτικού της επόμενης ώρας . Η Α΄ τάξη στο κιόσκι. Η Β΄τάξη στο ανατολικό 

πεζούλι. Η  Γ΄ τάξη δίπλα στην ανατολική είσοδο . Η  Δ΄ στην δυτική είσοδο.Στο 

χώρο του εργαστηρίου η Ε΄ τάξη. Στο χώρο του κυλικείου  η Στ΄ τάξη 

Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού κι ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων αλλά και 

χρόνος ικανοποίησης σωματικών αναγκών. Οι μαθητές παίζουν χωρίς να 

τσακώνονται και για οποιοδήποτε πρόβλημα που πιθανόν αντιμετωπίσουν 

απευθύνονται στον εκπαιδευτικό που τους επιτηρεί. 

Μπάλες και  παιγνίδια ή άλλα αθλητικά υλικά, δεν επιτρέπονται στην διάρκεια του 

διαλείμματος.  
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Μόλις χτυπήσει το κουδούνι για μάθημα προσέρχονται γρήγορα στην αίθουσα χωρίς 

να τρέχουν ή να σπρώχνονται (ή παραμένουν σε γραμμές στο προαύλιο σε περίπτωση 

που έχουν Γυμναστική).  

 

Αποχώρηση από το σχολείο 

 

Οι μαθητές δε φεύγουν σε καμία περίπτωση πριν από τη λήξη των μαθημάτων  

χωρίς άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη αποχώρησης κατά τη διάρκεια του σχολικού 

ωραρίου (π.χ. ασθένεια), αυτή  γίνεται πάντοτε με τη συνοδεία γονέα ή κηδεμόνα και,  

φυσικά, αφού ενημερωθεί γι’ αυτό ο εκπαιδευτικός της τάξης ή ο διευθυντής και 

αφού ο γονέας ή κηδεμόνας  υπογράψει τη σχετική υπεύθυνη δήλωση. 

Η ευθύνη για την ασφάλεια των παιδιών μετά το ωράριο λειτουργίας ανήκει 

αποκλειστικά στο γονέα ή κηδεμόνα. Οι γονείς-κηδεμόνες είναι υποχρεωμένοι να 

γνωρίζουν το ωράριο των παιδιών τους και να ενημερώνονται από τις ανακοινώσεις 

του σχολείου. 

Οι μαθητές που συνοδεύονται καθημερινά κατά την αναχώρησή τους δε φεύγουν 

ποτέ από το σχολείο ασυνόδευτοι. Σε περίπτωση που κάποια μέρα ο κηδεμόνας 

καθυστερήσει επικοινωνούμε τηλεφωνικά μαζί του. 

Όλοι οι μαθητές αναχωρούν από τις εξόδους του σχολείου στις κάτωθι ώρες: 

στις 13.15 .Οι μαθητές του Δημοτικού διαμερίσματος του Λυκοστόμου με ευθύνη 

του δάσκαλου εφημερίας επιβιβάζονται στο λεωφορείο του ΚΤΕΛ στις 13.15΄ 

έως 13.30΄μμ. 

Στην αποχώρηση οι μαθητές θα εξέρχονται από τις αντίστοιχες εισόδους . Οι μαθητές 

των Α΄ Β΄ και Γ΄ τάξεων από την ανατολική και Δ΄ Ε΄ και ΣΤ΄ τάξεων από την 

Δυτική. 

Οι ανακοινώσεις θα αναρτώνται και στο http://.blogs.sch.gr/dimsosandr.                            

(ενημερωμένη ιστοσελίδα σχολείου- ανακοινώσεις). 

  

 

Σχολικές εκδηλώσεις- δραστηριότητες 

Αποτελούν μέρος της σχολικής ζωής και βοηθούν στην αποτελεσματική 

πραγματοποίηση του σχολικού έργου, γι αυτό οι μαθητές απουσιάζουν από αυτές 

μόνο αν έχουν σοβαρό λόγο. Η συμπεριφορά τους δε και οι υποχρεώσεις τους είναι 

ανάλογες κατά τη διάρκειά τους, όπως και στο σχολικό πρόγραμμα. Σε περίπτωση 

επίσκεψης τηρείται  το σχολικό ωράριο, ενώ σε περίπτωση γιορτής το ωράριο 

διαμορφώνεται ανάλογα.  

Για τη φετινή σχολική χρονιά δε θα πραγματοποιηθούν εκδηλώσεις στο 

αμφιθέατρο για όλο το σχολείο. Οι εκδηλώσεις-γιορτές θα γίνονται στην τάξη 

Εξωσχολικά υλικά 

Δεν επιτρέπεται να μεταφέρουν οι μαθητές στο σχολείο μπάλες και  παιγνίδια ή άλλα 

υλικά εκτός των σχολικών ειδών για χρήση του ημερήσιου προγράμματος,. Το 

ανάλογο υλικό παρέχεται από το σχολείο. 
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Επίσης οι μαθητές δεν επιτρέπεται να φέρνουν στο σχολείο αντικείμενα πολύτιμα ή 

επικίνδυνα. 

 

Η χρήση και κατοχή κινητών τηλεφώνων, με βάση σχετική νομοθεσία του 

υπουργείου παιδείας δεν επιτρέπεται για τους μαθητές. Κάθε κινητό που 

εντοπίζεται θα παρακρατείται από τη Δ/νση και θα παραδίδεται στον κηδεμόνα του 

μαθητή. 

 

Συμπεριφορά μαθητών 

 

1. Η παραμονή των μαθητών στους δρόμους γύρω από το σχολείο πριν ή μετά 

από τα μαθήματα απαγορεύεται, πολύ δε περισσότερο στα διαλείμματα. 

2. Οι μαθητές με την άφιξη τους κατευθύνονται στην τάξη τους. 

3. Απαγορεύεται οι μαθητές να βγουν έξω από το προαύλιο για οποιαδήποτε 

αιτία  ή να έρχονται σε επαφή με οποιονδήποτε τρίτο, ευρισκόμενο στον 

εξωτερικό χώρο του σχολείου. 

4. Η συμπεριφορά των  μαθητών και των μαθητριών πρέπει να είναι ευγενική 

προς όλους. 

5. Λεκτική και σωματική βία απαγορεύεται κάτω από οποιεσδήποτε συνθήκες  

6. Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων οι μαθητές δεν σηκώνονται όρθιοι, δεν 

συνομιλούν, δεν προκαλούν άσκοπα φασαρία. 

7. Οι μαθητές οφείλουν να έχουν καθημερινά τα απαραίτητα βιβλία και υλικά 

για το πρόγραμμά τους και να μην τα ξεχνούν συχνά. 

8. Η προστασία του σχολικού κτιρίου και της περιουσίας του είναι υπόθεση 

όλων μας. Οι μαθητές οφείλουν να προσέχουν τα έπιπλα και τις 

εγκαταστάσεις του Σχολείου. Κάθε καταστροφή, εκτός από τη ζημιά και τη 

δυσκολία αποκατάστασης, ασχημίζει και υποβαθμίζει τον χώρο στον οποίο 

λειτουργούν πολλές ώρες την ημέρα. 

Μαθητές που κατ’ εξακολούθηση προκαλούν ζημιές και δε συμμορφώνονται με τους 

κανονισμούς σωστής συμπεριφοράς θα καλείται ο γονέας/ κηδεμόνας τους να 

αντικαταστήσει τις ζημιές με προσωπικές δαπάνες. 

 

 

 

Προετοιμασία – μελέτη 

 

Βασικό καθήκον κάθε μαθητή είναι η μελέτη. Χωρίς συστηματική και επίπονη 

εργασία κανένας δεν προόδευσε ποτέ. 

Οι μαθητές πρέπει να μάθουν να μελετούν στο σπίτι τους σε ικανοποιητικό βαθμό. 

Πρέπει να εφαρμόζουν συγκεκριμένο πρόγραμμα – ωράριο μελέτης. 

  

 

Τα δικαιώματα των μαθητών 

Κάθε μαθητής δικαιούται: 

1. Να απολαμβάνει το σεβασμό των εκπαιδευτικών και των συμμαθητών του τόσο 

κατά την ώρα του μαθήματος στην τάξη, όσο και κατά το χρόνο εκτός τάξης 

(διαλείμματα, μετακίνηση με τα σχολικά λεωφορεία, περίπατοι, εκδρομές κ.λ.π.). 

2. Να ζητά διευκρινίσεις για το μάθημα, να διατυπώνει σκέψεις και κρίσεις, να 

εκφράζει απορίες και γενικότερα να επιδιώκει την πληρέστερη κατανόηση του 

μαθήματος. 
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3. Να αναλαμβάνει εργασίες για αντικείμενα που τον ενδιαφέρουν και να ζητά τη 

βοήθεια των εκπαιδευτικών  του για τη μέθοδο, το σχεδιασμό, τις βιβλιογραφικές 

πηγές κ.λ.π. 

4. Να παίρνει μέρος σε όλες τις σχολικές και εξωσχολικές δραστηριότητες του 

σχολείου (εκδρομές, θεατρικές επισκέψεις, ανταλλαγές, σχολικές γιορτές, 

εκπαιδευτικά προγράμματα, αθλητικές συναντήσεις, διαγωνισμούς επιστημονικών 

και κοινωνικών φορέων κ.λ.π.). 

5. Να παρακολουθεί την ενισχυτική διδασκαλία του σχολείου, αν οι εκπαιδευτικοί 

του κρίνουν ότι είναι απαραίτητη ή χρήσιμη.  

6. Να λαμβάνει γνώση του αξιολογημένου γραπτού δοκιμίου του (test, ωριαίο 

διαγώνισμα κ.λ.π.) και να ζητά καλόπιστα διευκρινίσεις για το βαθμό του. 

7. Να ζητά περισσότερες ασκήσεις για τον εαυτό του, όταν θέλει να εμπεδώσει 

κάποια ενότητα καλύτερα. 

• Μέσα σ’ ένα δημοκρατικό περιβάλλον να εκφράζει την άποψή του. 

• Να συμμετέχει δημιουργικά στην ομάδα του. 

• Να παίζει και να ψυχαγωγείται κατά την ώρα των διαλειμμάτων. 

• Να  χρησιμοποιεί τους χώρους και τα μέσα του σχολείου. 

• Να επαινείται και να αμείβεται ηθικά για κάθε προσπάθεια που καταβάλλει 

προς όφελος δικό του ή των συμμαθητών του. 

• Να του παρέχεται περιβάλλον ψυχολογικής και σωματικής ασφάλειας. 

8. Να τηρείται το ωράριο του διαλείμματος του και να μη γίνεται κατάχρηση από τον 

διδάσκοντα 

 

 

Μεταφορά μαθητών 

 

Σε περιπτώσεις διδακτικών επισκέψεων που απαιτείται η μεταφορά των μαθητών με 

λεωφορείο, οι μαθητές θα πρέπει να φορούν ζώνες ασφαλείας, να μη διαπληκτίζονται 

και να μη μετακινούνται. 

Ο σεβασμός και η υπακοή  προς  τον/τη συνοδό είναι απαραίτητη προϋπόθεση. 

Για τη φετινή σχολική χρονιά δε θα πραγματοποιηθούν διδακτικές επισκέψεις.  

 

 

 

Γ) ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΟΥΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥΣ 

 

Συμπεριφορά - Δικαιώματα – Υποχρεώσεις 

 

Οι εκπαιδευτικοί: 

 

• Εκπαιδεύουν τους μαθητές και τις μαθήτριες, σύμφωνα με τους σκοπούς και 

τους στόχους της εκπαίδευσης και μέσα στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής 

πολιτικής, με την καθοδήγηση των Στελεχών της εκπαίδευσης.  

• Προετοιμάζουν καθημερινά και οργανώνουν το μάθημά τους, εφαρμόζοντας 

σύγχρονες και κατάλληλες μεθόδους διδασκαλίας, με βάση τις ανάγκες των 

μαθητών/μαθητριών και τις ιδιαιτερότητες των γνωστικών αντικειμένων.  
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• Συνεργάζονται με τους μαθητές/μαθήτριες, σέβονται την προσωπικότητά 

τους, καλλιεργούν και εμπνέουν σ’ αυτούς, κυρίως με το παράδειγμά τους, 

δημοκρατική συμπεριφορά.  

• Μεριμνούν για τη δημιουργία κλίματος αρμονικής συνεργασίας και συνεχούς 

και αμφίδρομης επικοινωνίας με τους γονείς/κηδεμόνες των 

μαθητών/μαθητριών, και τους ενημερώνουν για τη φοίτηση, τη διαγωγή και 

την επίδοση των παιδιών τους.  

• Φροντίζουν για την πρόοδο όλων των μαθητών /μαθητριών τους και τους 

προσφέρουν παιδεία διανοητική, ηθική και κοινωνική.  

• Συμβάλλουν στην εμπέδωση ενός ήρεμου, θετικού, συνεργατικού, 

συμπεριληπτικού, εποικοδομητικού σχολικού κλίματος.  

• Ενδιαφέρονται για τις συνθήκες ζωής των μαθητών/μαθητριών τους στην 

οικογένεια και στο ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψη τους 

παράγοντες που επηρεάζουν την πρόοδο και συμπεριφορά των 

μαθητών/μαθητριών τους και υιοθετούν κατάλληλες παιδαγωγικές ενέργειες, 

ώστε να αντιμετωπισθούν πιθανά προβλήματα.  

• Ενθαρρύνουν τους μαθητές/μαθήτριες να συμμετέχουν ενεργά στη 

διαμόρφωση και λήψη αποφάσεων για θέματα που αφορούν τους ίδιους και το 

Σχολείο και καλλιεργούν τις αρχές και το πνεύμα αλληλεγγύης και 

συλλογικότητας.  

• Συνεργάζονται με τον Διευθυντή/τη Διευθύντρια ή την 

Προϊσταμένη/Προϊστάμενο, τους γονείς και τα αρμόδια Στελέχη για την 

καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση προβλημάτων συμπεριφοράς, 

σεβόμενοι την προσωπικότητα και τα δικαιώματα των μαθητών/μαθητριών.  

• Ανανεώνουν και εμπλουτίζουν τις γνώσεις τους, σχετικά με τα διάφορα 

γνωστικά αντικείμενα και τις επιστήμες της αγωγής τόσο μέσω των διάφορων 

μορφών επιμόρφωσης και επιστημονικής παιδαγωγικής καθοδήγησης, που 

παρέχονται θεσμικά από το σύστημα της οργανωμένης εκπαίδευσης, όσο και 

με την αυτοεπιμόρφωση.  
 
 

Ο Διευθυντής/η Διευθύντρια ή Προϊσταμένη/Προϊστάμενο: 

• Συμβάλλει στη δημιουργία κλίματος δημοκρατικής συμπεριφοράς των 
διδασκόντων/διδασκουσών και των μαθητών/μαθητριών και είναι 
υπεύθυνος/υπεύθυνη, σε συνεργασία με τους διδάσκοντες/ουσες, για την 
τήρηση της πειθαρχίας.  

• Ενημερώνει τον Σύλλογο των Διδασκόντων για την εκπαιδευτική νομοθεσία, 

τις εγκυκλίους και τις αποφάσεις που αφορούν τη λειτουργία του Σχολείου 

και την εφαρμογή των προγραμμάτων εκπαίδευσης.  

• Λαμβάνει μέριμνα για την εξασφάλιση παιδαγωγικών μέσων και εργαλείων, 

την καλή χρήση τους στη σχολική τάξη, τη λειτουργικότητα και την 

αντικατάστασή τους, σε περίπτωση φθοράς  

• Είναι υπεύθυνος/υπεύθυνη, μαζί με τους/τις εκπαιδευτικούς, για την 

καθαριότητα και αισθητική των χώρων του διδακτηρίου, καθώς και για την 

προστασία της υγείας και ασφάλειας των μαθητών/μαθητριών.  

• Απευθύνει στους διδάσκοντες/στις διδάσκουσες, όταν είναι απαραίτητο, 

συστάσεις με πνεύμα συναδελφικής αλληλεγγύης.  
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Δ) ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 

 

Τα ζητήματα μη αποδεκτής συμπεριφοράς στο σχολείο αποτελούν αντικείμενο 

συνεργασίας των γονέων/κηδεμόνων με τον εκπαιδευτικό/την εκπαιδευτικό υπεύθυνο 

της τάξης, τον Διευθυντή/τη Διευθύντρια της σχολικής μονάδας, τον Σύλλογο 

Διδασκόντων και τον Συντονιστή/τη Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου, 

προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση του θέματος. 

Σε κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η βασική 

αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού. Οι 

σωματικές ποινές δεν επιτρέπονται.  

Το σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι ώστε οι μαθητές και 

μαθήτριες να συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει συνέπειες, να μάθουν να 

αναλαμβάνουν την ευθύνη των επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι πολίτες. Αν η 

συμπεριφορά του μαθητή και της μαθήτριας δεν εναρμονίζεται με τα αποδεκτά 

πρότυπα και αποκλίνει από την τήρηση του εσωτερικού κανονισμού του σχολείου, 

τότε αντιμετωπίζει τον παιδαγωγικό έλεγχο, σύμφωνα με τις αρχές της ψυχολογίας 

και παιδαγωγικής που διέπουν την ηλικία του αλλά και τις κείμενες διατάξεις.  

Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται από το Σχολείο για την όποια μη αποδεκτή 

συμπεριφορά των παιδιών τους και των ενεργειών που θα αναληφθούν. Η στενή 

συνεργασία σχολείου-γονέων/κηδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλημένη. 

 

 

 

Ε) ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΜΥΝΑ 

 

                         Σε περίπτωση κινδύνου, το διδακτήριο εκκενώνεται σύμφωνα με το σχέδιο, που έχει 

εκτελεστεί κατά τις ασκήσεις που έχουν πραγματοποιηθεί για την καλύτερη 

ετοιμότητα προσωπικού και μαθητών. 

 

 Στις περιπτώσεις που οι μαθητές/τριες δεν βρίσκονται στις δικές τους αίθουσες, αλλά 

σε άλλο χώρο του διδακτηρίου, ή στους Η/Υ κ.α. τότε ακολουθούν όσα προβλέπονται 

από το σχέδιο εκκένωσης. 

 

Διαδικασία εκκένωσης διδακτηρίου 

Α΄ ΦΑΣΗ:  ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΟΥ ΣΥΜΒΑΝΤΟΣ 

• Κατά τη διάρκεια του συμβάντος ο/η δάσκαλος/α εφαρμόζει τα ανάλογα, για 

μέσα στην τάξη, μέτρα ασφαλείας. 

• Πρέπει τα παιδιά να έχουν τη δυνατότητα να κινηθούν ελεύθερα, γρήγορα και 

με ασφάλεια μέσα στην τάξη ( οι τσάντες να είναι στα γαντζάκια). 

 

 

 

Β΄ ΦΑΣΗ:  ΜΕΤΑ ΤΗ ΛΗΞΗ ΤΟΥ ΣΥΜΒΑΝΤΟΣ 

Μετά τη λήξη του συμβάντος τίθεται σε εφαρμογή το σχέδιο εκκένωσης του 

διδακτηρίου. 

• Ο/η δάσκαλος/α βάζει σε γραμμή τα παιδιά, ανοίγει την πόρτα της αίθουσας 

και περιμένει εκεί οδηγίες από τον υπεύθυνο ασφαλείας .  
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• ΕΙΝΑΙ ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΟ ΝΑ ΥΠΑΡΧΕΙ ΟΣΟ ΤΟ ΔΥΝΑΤΟΝ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΗ 

ΗΣΥΧΙΑ ΩΣΤΕ ΝΑ ΑΚΟΥΓΟΝΤΑΙ ΟΙ ΟΔΗΓΙΕΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΚΑΙ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ. 

• Όταν πάρει την άδεια, κατευθύνεται προς την ΕΞΟΔΟ που προβλέπει η 

σήμανση της αίθουσας. 

• Ακολουθεί τη σειρά εκκένωσης των αιθουσών που ορίζεται στον πίνακα 

προτεραιότητας του κτιρίου. 

• Επιβλέπει ώστε τα παιδιά να κινούνται στην ΕΞΟΔΟ με τον τρόπο που έχουν 

διδαχθεί, ΓΡΉΓΟΡΑ ΑΛΛΑ ΟΧΙ ΤΡΕΧΟΝΤΑΣ. 

• Κατευθύνεται στον ορισμένο υπαίθριο χώρο όπου ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΝΕΙ το 

τμήμα του. 

• ΚΑΜΙΑ ΑΙΘΟΥΣΑ ΔΕΝ ΕΚΚΕΝΩΝΕΤΑΙ ΧΩΡΙΣ ΤΗΝ ΑΔΕΙΑ ΚΑΙ ΤΟ 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟ ΤΩΝ ΥΠΕΥΘΥΝΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ. 

• Τα τμήματα που ήδη βρίσκονται στην αυλή κατευθύνονται στον ορισμένο ή 

από πριν καθορισμένο χώρο συγκέντρωσης. 

 

Χρήσιμες πληροφορίες 

• Ακόμη και μετά από έναν ισχυρό σεισμό, υπάρχει επαρκής χρόνος για την 

ασφαλή εκκένωση του διδακτηρίου, αρκεί να γίνει συντονισμένα. 

• Για να επιτευχθεί αυτό απαιτούνται: άριστη γνώση του σχεδίου, πιστή 

εφαρμογή και αρκετή εξάσκηση. 

•  Ο πανικός, η βιασύνη και οι αψυχολόγητες ενέργειες, είναι οι κύριοι 

υπεύθυνοι  για τα περισσότερα ατυχήματα που συμβαίνουν και ΟΧΙ ΤΟ ΙΔΙΟ 

ΤΟ ΓΕΓΟΝΟΣ! 

• Η προσωπική εκτίμηση και αυτενέργεια έξω από τον συνολικό συντονισμό, 

θα οδηγήσει σε σύγχυση και ατυχήματα. 

 

Ο παραπάνω κανονισμός λειτουργίας  του 6/θ Δημοτικoύ Σχολείου Σωσάνδρας 

συντάχθηκε για το σχολικό έτος 2020-2021 με  συνεδρίαση του σχολικού συμβουλίου 

Πράξη 1η/ 24/5/2021 του Συλλόγου Διδασκόντων και επικαιροποιήθηκε Πράξη 

3η/10/9/2021 του  Συλλόγου Γονέων Διδασκόντων και Πράξη 6η/27/9/2021 και 

ενημέρωση των μελών του Δ.Σ. Γονέων και Κηδεμόνων και του εκπροσώπου του 

Δήμου Αλμωπίας και εγκρίνεται ομόφωνα από όλα τα μέλη του σχολικού 

συμβουλίου. 

 

 

 

Σωσάνδρα, 27 Σεπτεμβρίου 2021 

Η Διευθύντρια  του Σχολείου 

 

 

Γιούτη Θεοδώρα 

 

Εγκρίνεται 
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Συντονιστής Εκπαιδευτικού Έργου 

(οποίος έχει την παιδαγωγική ευθύνη του 

σχολείου) 

 

 

 

 

 

Σαμαρά Σωτηρία 

Ημερομηνία:………………………………… 

Διευθυντής Εκπαίδευσης.  

 

 

 

 

 

 

 

Αγγελίδης Νικόλαος 

Ημερομηνία:…………………………………  
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